

奋进新征程 建功新时代

// 非凡十年系列融媒报道

济宁运河1283文商旅项目正式开工

新区挖掘运河文化资源,擦亮“运河之都”文化名片

本报济宁12月12日讯(记者 邓超 丁安顺) 12月9日,太白湖新区举行济宁运河1283文商旅项目奠基盛典暨开工仪式,这是新区运河文化史上的一件盛事,标志新区文旅产业步入新的发展阶段。区党工委副书记、管委会主任刘昭立宣布开工,区党工委委员、组织部部长刘宝成致辞,区属各部门、镇街主要负责同志及项目建设、施工、监理单位代表参加活动。

刘宝成在致辞中说,近

年来,太白湖新区立足“文化旅游胜地”的发展定位,深入挖掘运河文化资源,以创建国家级大运河文化公园为目标,以文化旅游赋能产业发展,推进古运河开发和太白湖景区开发建设,先后引入了华侨城1283、复兴之路文化科技等重大文旅项目,文化旅游已经成为新区靓丽的名片。华侨城1283文商旅项目,是太白湖新区与华侨城联合打造的标志性文旅项目,是对运河文化底蕴深入研究、深入挖潜的

结果,这必将进一步擦亮“运河之都”文化名片,为太白湖新区乃至全市文旅产业发展,注入更加强劲的动力,提供更加有力的支撑。

刘宝成表示,全区各级各部门要把服务项目建设作为重大任务,竭诚为项目建设提供最好的营商环境和最优质的服务。希望济宁华侨城文化旅游发展有限公司高标准、高质量推进项目建设,努力在项目建设的主战场勇担重任、再立新功,为新区文旅产业高质量

发展增光添彩。

最后,刘昭立宣布:济宁运河1283文商旅项目建设正式开工。随后,参会领导为济宁运河1283文商旅项目培土奠基。



扫码看视频。

太白湖新区“远程异地评标”优化营商环境

创新工作理念,激发市场活力

本报济宁12月12日讯(记者 邓超 通讯员 贾凌煜)

12月8日,济宁太白湖新区召开创新优化招投标营商环境助力新区经济高质量发展新闻发布会。今年以来,济宁太白湖新区公共资源交易服务中心立足服务职能定位,创新“制度+互联网+公共资源交易”工作理念,深入推进公共资源交易各项工作落地,将营商环境工作当作交易中心“一号工程”来抓,不断深化公共资源交易领域“放管服”改革,着力优化服务,减少办事流程、降低交易成本,最大限度激发市场活力,增强市场主体满意度和获得感。通过规范有序组织开展公共资源交易工作,公共资源交易配置效率和效益显著提高。2022年全市优化营商环境评价工作,区公共资源交易中心作为招标投标指标牵头单位之一,在5-10月份招标投标指标月度考核工作连续6次取得第一名。

服务高质量发展,全面推进全流程电子化交易。依托济宁市公共资源交易平台,济宁太白湖新区建设工程、政府采购、综合交易项目实现了全流程电子化交易,交易系统全流程“无盲区”,实现了网上发布交易公告及信息、场地预约、缴退保证金、自动下载招标资料、网上开标、网上评标等多项环节的电子化,开评标无需到达交易现场,方便了交易主体。实行全流程电子化取消纸质招投标文件,降低了交易成本,每年可为投标企业节约大量招标文件成本和差旅成本。

优化营商环境,跟进提供“标准化”交易服务。规范公共资源交易管理制度体系。完善各类交易项目办事指南、业务流程,细化工作人员业务工作规程,远程异地评标服务规程、公共资源交易档案管理等制度文件。简化交易流程。进场交易项目只要具备相关法



创新优化招投标营商环境助力新区经济高质量发展新闻发布会现场。

定手续即可登网交易,确保项目在交易中心不受阻、不延误,做到交易进场“零门槛”、交易过程“零拖延”、交易环节“零障碍”、交易服务“零距离”,力促项目早开工、早建设、早发挥效益。优化投标保证金缴退功能和流程。分节点加快以电汇方式缴纳投标保证金的退付效率,对未中标企业的投标保证金系统当天自动退回,对完成交易活动的项目段,按照“原路退还”的原则,在中标候选人公示后1个工作日内,交易平台自动发起退还投标保证金的指令;积极推进保证金电子“保函”业务,缓解部分投标企业融资难、融资贵问题,据统计今年投标人选用保函形式缴纳保证金的次数超过737次,次数占比87%,金额占比93%,累计减少投标人资金占用约1.31亿元,有效降低了企业交易成本,减轻了企业资金负担。

强化场内管理,着力构建“数字化”见证体系。依托济宁市公共资源交易中心建设的数字见证管理平台,交易项目实时在线数字见证,实现了公共资源交易的全程公开、即时记录、全程留

痕、终身可溯、责任可究。在见证室,见证人员实时见证评审现场情况,可以随时语音在线交互呼叫,第一时间解决评标技术等难题,提高了公共资源交易见证效率和质量。2021年6月,太白湖新区正式开启“数字见证服务”新模式,顺利完成了市级平台的首个数字见证项目,目前建设工程交易项目数字见证率达到100%。

创新交易举措,积极创新公共资源交易新模式。创新使用“评定分离”定标模式。为适应招标投标营商环境新形势、新要求,济宁太白湖新区在落实招标人主体责任,推行“评定分离”交易模式,加大改革力度,规范运用招投标“评定分离”机制,进一步细化了工作程序、落实流程、重点事项、关键步骤等规定动作,制定了定标工作保密承诺书、定标工作纪律、定标报告等模板文件,形成了操作性、执行性强的“评定分离”运行体系。成立了监督见证小组,全程参与定标活动监督见证,通过规范交易程序进一步规避了交易风险,促进了定标过程更加公平公正。创新定标模式以来,共

组织23次项目的定标活动,中标价1.99亿元,今年“评定分离”采用率由2021年的82%已提升至100%。积极推行远程异地评标工作。按照市公共资源交易工作要求,把常态化开展县区间远程异地评标作为工作重点,通过与市公共资源交易中心积极协调对接,今年年初至今,开展县市区远程异地评审工作61项,其中主场36项,副场25项,远程异地评标率已实现90%以上。中心试点推行省内跨地市远程异地评标、跨省远程异地评标,11月3日与潍坊公共资源交易中心联合完成了太白湖新区某招标项目跨市远程异地评标工作,8月9日和11月4日与杭州市公共资源交易中心拱墅分中心完成了两个项目的跨省远程异地评标工作。远程异地评标打破了空间、场地、地域等条件限制,既降低了评审成本,又提高评审效率。同时,减少评标专家的聚集和流动,又突破了专家抽取的地域限制,提升了项目评审标准,减少了人为因素干扰,进一步推动了招投标规范化发展。

落实应进必进,精准服务

目录外项目进场交易。中心立足公共资源交易平台服务职能定位,解放思想,在鼓励目录外项目进入公共资源交易平台交易方面不断创新观念,转变思路。开通“进场交易预受理”绿色通道,特殊项目特殊对待,为交易项目提供超前服务。2020年至今,中心依托综合交易系统顺利完成了13个目录外项目的交易,促进企业降本增效,解决了目录外项目采购信息公开渠道受限、管理环节薄弱、招标采购成本高、效率低等问题,得到各方交易主体的认可,形成了独具特色的太白湖新区新模式。

优化服务举措,建立常态化回访长效机制。中心制定了《交易项目回访实施方案》,建立日常回访长效机制,一项目一回访,常态化开展交易主体回访工作,及时收集各主体在交易活动中的满意程度及意见建议。招标项目结束后第一时间安排专人对招标人、中标人、代理公司进行回访,将济宁市相关招投标规程、交易指南、最新政策等资料发放各交易主体,帮助他们及时了解招投标的相关最新政策文件及交易活动的相关流程。针对2022年完成建设工程交易项目实施主体,回访企业共73家,收集意见建议16条;回访驻区企业350家,为企业送去疫情期间太白湖新区出台的最新《惠企政策》,助企纾困。

2023年,中心将继续按照“争一流、争第一、争唯一”工作要求,深入贯彻落实“放管服”改革,不断优化营商环境,着力营造公开、公平、公正、诚信的公共资源交易环境,推动招投标营商环境实现根本性、整体性提升,为新区高质量发展做出新贡献。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:孔茜